
APPENDIX 3

TABLE OF RESPONSES TO POLLING DISTRICT, PLACES AND STATSIONS REVIEW 2015

From Date Issue Date referred to 
Electoral Services &
Comments

Reply

Fiona Radic
Green Party

23.10.2015 Here are my thoughts on better locations for polling stations in Park 
Ward.
A sketched map was enclosed with the email.
A spreadsheet was also enclosed with the email and drawings.

10.11.2015 Email sent 17.11.2015 to 
request spreadsheet to be 
resent, as it could not be 
opened.

Cllr Peach 10.11.2015 Although I know it’s difficult I really think with all the new homes 
some kind of polling station should be sited in Manor Drive area.

10.11.2015 Email sent 11.11.2015
Thank you for your response.  I 
will discuss this matter with 
Gillian and see if we can find an 
alternative venue or area for a 
mobile unit, but it is proving very 
difficult in that area.  If you have 
any ideas I would be really 
grateful.
Further email sent 26.11.2015 – 
I just wanted to update you on 
the meeting myself and Kim 
Sawyer had today, on behalf of 
Gillian, with the Managing 
Director at Alps International 
(Manor Drive).

The meeting was a very positive 
one, and we have managed to 
secure an area within Manor 
Drive Car Park to support a 
mobile polling station.
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This will of course be added to 
the Returning Officer’s final 
recommendations which will be 
presented in Full Council on 17th 
December 2015.

Cllr Sandford 10.11.2015 I agree with Cllr Peach.  It is completely unreasonable to expect 
people in that area to cross a bridge and walk over a mile to the 
nearest polling station.  There are not even any buses for them to 
use.

10.11.2015 Email sent 11.11.2015
Thank you for your response.  I 
will discuss this matter with 
Gillian and see if we can find an 
alternative venue or area for a 
mobile unit, but it is proving very 
difficult in that area.  If you have 
any ideas I would be really 
grateful.
Further email sent 26.11.2015 – 
I just wanted to update you on 
the meeting myself and Kim 
Sawyer had today, on behalf of 
Gillian, with the Managing 
Director at Alps International 
(Manor Drive).

The meeting was a very positive 
one, and we have managed to 
secure an area within Manor 
Drive Car Park to support a 
mobile polling station.

This will of course be added to 
the Returning Officer’s final 
recommendations which will be 
presented in Full Council on 17th 
December 2015.
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Cllr Chris Ash 10.11.2015 Hi Everyone, a note to all adding my agreement to the comments of 
Cllrs Peach and Sandford.  The Parkway is a big barrier and I doubt 
if anyone but the keen few making a special trip to go and vote.

10.11.2015 Email sent 11.11.2015
Thank you for your response.  I 
will discuss this matter with 
Gillian and see if we can find an 
alternative venue or area for a 
mobile unit, but it is proving very 
difficult in that area.  If you have 
any ideas I would be really 
grateful.
Further email sent 26.11.2015 – 
I just wanted to update you on 
the meeting myself and Kim 
Sawyer had today, on behalf of 
Gillian, with the Managing 
Director at Alps International 
(Manor Drive).

The meeting was a very positive 
one, and we have managed to 
secure an area within Manor 
Drive Car Park to support a 
mobile polling station.

This will of course be added to 
the Returning Officer’s final 
recommendations which will be 
presented in Full Council on 17th 
December 2015.

Stewart Jackson 
MP

11.11.2015 Thank you for your letter of 11 November 2015, inviting my 
comments as part of a consultation on the City Council’s review of 
polling places ahead of the City Council elections in May 2016.
I am broadly supportive of the proposed arrangements, with two 
specific exceptions:-

 I note that the rural ward(s) I represent to the east of the 
urban area, including two Key Service centres (Eye and 

11.11.2015 Email reply sent 19.11.2015 - 
Thank you for your email 
regarding the above, and I am 
pleased that you are broadly 
supportive of the Returning 
Officer’s proposals.
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Thorney) in the proposed Eye, Thorney and Newborough 
ward, is to be served by only 5 polling stations for a land 
area only very slightly smaller than that of collectively the 
new Glinton and Castor, Barnack and Wittering wards 
respectively, which will be served by no fewer than 22 
polling stations – can you explain why that is the case? Why 
for instance should the settlement of Eye Green (512 
electors) not be permitted to have its own polling station in 
its own locality; whilst, for instance, Etton (127 electors) and 
St Martins Without (47 electors) have their own bespoke 
polling stations, for greater convenience, and at – one 
assumes – considerable cost to the taxpayer?

 On a similar point, it is wholly wrong and unfair that 444 of 
my constituents resident on the Paston Reserve urban 
extension in the Gun 5 polling district in the New Gunthorpe 
ward, are not to be provided with an on-site polling station 
(even a temporary one) and will be expected to cross a 
major trunk road (A15) by foot or car, in order to exercise 
their democratic franchise, at Gunthorpe Primary School.  
Why cannot a temporary polling station be set up at the City 
Council/Amey’s offices on Manor Drive close by?

I should be most grateful if you would investigate these matters 
in responding to the public consultation and preparing your final 
polling place recommendations.

With regards to your questions 
relating to the new Eye, Thorney 
and Newborough Ward, and 
particularly, the Eye Green area 
of the ward, I am looking into 
this matter and come back to 
you in due course.

With regards to your questions 
regarding Gun 5 polling district, I 
can confirm that we are in 
discussions with Alps Group 
regarding the siting of a mobile 
unit within the car par of Manor 
Drive; I will again update you 
once I have confirmed 
information.

Please therefore, accept this as 
a holding email and I will come 
back to you as soon as I have 
further information.
Further email sent: 26.11.2015
I just wanted to update you on 
the meeting myself and Kim 
Sawyer had today, on behalf of 
Gillian, with the Managing 
Director at Alps International 
(Manor Drive).

The meeting was a very positive 
one, and we have managed to 
secure an area within Manor 
Drive Car Park to support a 
mobile polling station.

This will of course be added to 
the Returning Officer’s final 
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recommendations which will be 
presented in Full Council on 17th 
December 2015.

With regards to the EYE Green 
polling station, we have agreed 
to have a mobile unit in the 
Travelodge Car Park, as we did 
in this year’s elections. 

We will continue to investigate 
new polling station venues for 
these areas, but would be most 
grateful, if you are aware of any 
suitable venues in the future you 
could let me know.

Kate Day
Clerk to Hampton 
Parish Council

11.11.2015 This item has been added to our November Finances and General 
Purposes Committee to allow us to respond by 10 December, 
however, I wonder if you would clarify how the changes to the 
councillor numbers will be carried out Hampton for Hampton Parish 
Council.
Under the review the number of councillors on the Hampton Parish 
Council changes for each ward, with the Hargate total reducing by 
one and Vale increasing by one to 6 and 8 respectively.
Based on the information contained in the Appendix 1 I assume that 
the existing Hampton Vale Ward relates to the new polling district 
HAV2 and the existing Hargate Ward relates to the new polling 
district HAH2, however without a list of streets I am unable to check 
this.
I also anticipate that there will be elections in both areas to reduce 
the number of Hampton Hargate councillors from seven to six and in 
Vale to appoint an additional councillor representative.
Could you please advise if I have made the correct assumptions 
and also whether the Parish Council will be required to meet the 
cost of these elections, if so an estimate would be helpful to allow 

11.11.2015 25.11.2015 – Mark has spoken 
assistant clerk of the Parish 
Council, advise of the reason for 
4 polling stations within the 
Parish Boundary, to 
accommodate with the lack of 
premises within the Hargate 
Ward.
The assistant clerk advised 
Mark that the chairman may call 
later today (25th).
Further email sent from Mark 
Emson:-  I can confirm that I 
have spoken to Gemma 
(Assistant Clerk to Parish 
Council) last week regarding this 
but we were still awaiting 
confirmation from the Boundary 
Commission.  
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monies to be set aside for the purpose? I can now confirm that Parish 
elections will take place for the 
new wards, Hampton Hargate (6 
seats) and Hampton Vale (8 
seats) on 5 May 2016.
Parish Councils will only be 
expected to meet the full cost of 
an election if it is unscheduled 
(such as a by election).  The 5 
May 2016 election will be 
classed as a scheduled election 
and therefore the costs that the 
Parish have to pay, if any, will 
be set out in its precept 
schedule.
For your information, the 
proposed new polling districts 
that will cover these wards are 
as follows:
Hampton Hargate = HAH2
Hampton Vale = HAV1 and 
HAV2
I hope that this answers your 
questions.  If you require 
anything further please let me 
know.

Steve Allen
Eye, Thorney & 
Newborough 
Conservative 
Team Leader

23.11.2015 May I request review if the current proposals with regard to the new 
combined Ward of Eye, Thorney and Newborough?
Can I suggest the need to reinstate a separate Polling Station to 
conveniently accommodate voters of Eye Green?
I believe for voters to travel to the suggested location for EYE2, 
Manor Farm Community Centre, will be a disincentive to vote, 
particularly for the elderly, or those without transport.

24.11.2015 Email sent 24.11.15 – Thank 
you for your feedback to the 
polling district review.  We will 
look in to the polling station at 
EYE Green and come back to 
you in due course.  Please 
accept this email as a holding 
email.
Further email sent 26.11.2015 - 
I just wanted to update you on 
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the EYE Green polling station; 
we have agreed to have a 
mobile unit in the Travelodge 
Car Park, as we did in this 
year’s elections. 

This will of course be added to 
the Returning Officer’s final 
recommendations which will be 
presented in Full Council on 17th 
December 2015.

We will continue to investigate 
new polling station venues for 
this area, but would be most 
grateful, if you are aware of any 
suitable venues in the future you 
could let me know.

Chris Wiggin 23.11.2015 Thank you for the information I am unclear on the new polling 
district boundaries for Hargate and Hempstead ward.  Could you 
clarify these for me please?

Email reply 23.11.2015: Thank you, however I can find no record of 
specific polling districts under the new boundaries, just new city and 
parish ward boundaries.  My best guess is the following for Hargate 
and Hemstead:-
HAH1 – Hempstead and the small part of Orton Longueville Parish
HAH2 – The new Hargate ward of Hampton Hargate and Vale 
Parish
HAH3 – land to the East of London Road that will become Hampton 
Leys, plus the few houses on Yaxley.
Could you confirm this is correct?

23.11.2015 Email sent: Due to the ordnance 
survey licence, I am unable to 
send copies of plans for this, but 
you are able to look on the 
Boundary Commission website 
and this shows all the areas.
Please let me know if you 
require any further information.

Email sent 23.11.2015: Yes you 
are correct, although HAH1, the 
small part that is Orton 
Longueville Parish is to become 
HAH4.
If you are about in the City and 
would like to pop in and have a 
look at the map we have in the 
office we can discuss this 
further.
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Email reply 02.12.2015: Apologies for the delay in getting back to 
you, I have been on holiday.
Where is the polling station for HAH4 to be?  I cannot see it 
mentioned in the consultation table for station documents you 
circulated. 

Email reply 02.12.2015: It does make sense to have an HAH4 
polling station for the small part of Orton Longueville parish, 
however I agree that there does not seem to be a logical place to 
put it in that area.  According to the Consultation Table, Hampton 
Hargate is showing as moving to the Community Room, and 
Hempstead remaining at the Hampton Community Sports 
Association – is this correct?  I believe they should be the other way 
round, as you have to drive past Serpentine Green to get to the 
HCSA from Hempstead.
I think the Hampton Community Sports Association is the best 
polling station for Hampton Hargate, as it is right in the middle of 
Hampton Hargate and has car parking available.
For Hempstead, Orton Longueville, and HAH3, given the lack of 
suitable facilities available in these areas, the Community Room at 
Serpentine Green would seem to me to be most suitable place for 
the polling station, given availability of parking and public transport 
to Hempstead.
For Hampton Vale, I believe the proposed changes to polling 
stations are absolutely fine.  I believe the Hampton Leisure Centre 
and Community Centre to be most convenient locations for polling 
stations.

Email sent 02.12.2015: I hope 
you had a fantastic holiday.  
After discussions it was agreed 
to have HAH4 polling district, we 
do have an issue with polling 
stations in that area.  At present 
we are proposing the polling 
station to be Hampton 
Community Sports Association.
If you have any ideas for venues 
for polling stations within this 
area, please can you let me 
know, as it is proving a little 
difficult!

Email sent 03.12.2015: I can 
confirm that the consultation 
table is correct.  Hampton 
Hargate is moving to the 
Community Room, this is due to 
the size of the electorate and we 
would require this to be a double 
polling station to support HAH2 
and 3.

Hampton Community Sports 
Association is too small to 
accommodate 2 polling stations; 
therefore, it has been proposed 
to have HAH1 in this polling 
station.   During the 
Parliamentary Election in May 
2015, we did receive a lot of 
complaints from voters about the 
size of the polling station, as this 
at the time was used as a 
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double polling station.  With this 
in mind we have proposed the 
options show within the 
consultation table.

I do take on board your 
comments regarding driving by 
one to get to the other polling 
station, but it is again an issue 
regarding the size of the polling 
station against electorate.  Each 
polling station can 
accommodate no more than 
2,500 electorate; this is based 
on the Electoral Commission 
guidance.

I hope this answers all your 
questions and you are happy 
with the rationale proposed in 
the consultation table.

Please do not hesitate to contact 
me if you require any further 
information.

Cllr Brian Rush 01.12.2015 Could you please look into having a polling station on the 
Cardea/Stanground South development?  This would encourage 
more residents to vote.  There is limited access from the 
development to Mace Road polling station where they have to vote 
at the moment.

01.12.2015 Email sent 1.12.2015 – 
Thank you for your email the 
above review.

I will arrange to have a drive 
around and see if there are any 
suitable venues that we could 
use.  I did notice that there is a 
school in that area, I will give 
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them a call and discuss this 
matter with the head teacher.

If you know of any other venues 
in that area that would be a 
suitable option please could you 
let me know?

I will come back to you in due 
course regarding the possibility 
of the school.

Last updated: 09.12.2015
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